

-Glenza, etc-

-1-

Hiel, 1937. június 26.
Wairata 24

Méltóságos Professor Úr!

V. VII 7.

Méltóságos megengedni, hogy a következőkben röviden beszámoljak a Professor Úrnak révi munkáiról. E beszámoló magánéletem keletkezését egyrészt az a szellemi kapcsolat, mely a tanítványi államban tanácsokhoz fűzi, másrészt a tény, hogy a Professor Úr útmutatása nyomán jöttem Hielbe, hogy itt Gluber professzor úr vezetése alatt a német gazdasági intézetben tanácsadói munkát végezzek, melyet a munkáival kapcsolatban a Professor Úrhoz szeretnék intézni.

A mai német gazdasági közgazdászok tanácsadói munkájában néhány találhatatlan volna jobb helyet a kiel egyetemmel, ahol az Institut für Weltwirtschaft gazdasági könyvtárában mindazok a munkák fellelhetők, melyek bármilyen vonatkozásban is felvilágosítást nyújtanak a német gazdasági mai állapotokról.

Abban a szerény munkában mármost, amelyben lehetőségek híjában igyekszem adni a nemzeti szocialista gazdasági berendezkedésnek, a nemzeti szocializmusnak a liberalizmusnak, kapitalizmusnak és marxizmusnak való alapvető viszonyából indultam ki, majd azokat a világnézeti alapokat igyekszem vázolni, melyekben az egész nemzeti szocialista gazdasági szervezet felépül. Gondolok itt a magántulajdon fogalmának az egész tulajdonfogalomtól gyökeresen eltérő értelmezésére, továbbá a magángazdaság, a közgazdaság és a kettő viszonyának értelme-

zésében beállott fogalmi változásokra. E bevezető rész után az önkormányzati gondolat érvényesítését igyekezem megrajzolni a mai német gazdasági szervezet felépítésében. Azt mindenképp az Arbeitsfront működését és szervezetét vázolom, melyben a munka önkormányzati alapon való szervezése útján az osztályharcot kiküszöbölni és a szociális béket biztosítani igyekezik a mai német kormányzat. Az eztán következő rész a kartellek szerepét ismerteti az új gazdasági rendszer, majd rendi önkormányzat cím alatt a mezőgazdasági és a közlekedési rendszer való szervezését, ennek piacrendező tevékenységét, majd az ipari gazdasági és hét birodalmi csoport keretében való átszervezését rajzolom meg, ahol elkerülhetetlen az ipari gazdaság alapjainál szolgálati kézműipar szervezetének kialakítására is egy rövid pillantást vetni. Végül állami gazdaság cím alatt az állami szocialista berendezkedések szerepét igyekezem vázolni a nemzeti szocialista gazdasági rendszerben.

Ez tehát annak a szerény munkámak a váza, amely, - mint azt a Professor Úr legutóbbi közeli előadásai alkalmával bitorokoltam említeni, - a jogi doktorátusomhoz szeretnék disszertációként benyújtani a Professor Úrnak. Végtelenül örülnék, ha a Professor Úr a téma fenti beosztásával kapcsolatban pár sorban közölné velem észrevételeit s az esetleg szükséges változtatásokhoz megadná a megfelelő utasításokat. A gépett szövegi munkát a nyári szünet után, szeptemberben szeretném bírálatra benyújtani a Professor Úrnak.

s igen nagy örömmel szolgálna, ha a Professor Úr mel-
 lőbb tartaná a dissertációt parra, hogy a Göttinger
 köztudományi Intézet kiadásában nyomtatás alá ke-
 rüljön. A munka körülben 180-200 nyomtatott oldalra
 terjedne.

Egyébként nagyon szabad tisztelettel köszönnöm a Pro-
 fessor Úrnak, hogy Gluber professor úr Berlinben sa-
 jánolta az ösztöndíjannak a következő évre való meg-
 hosszabbítását, hogy általa lehetővé váljék számára a
 nemzet jogi doktorátus megszerzése. Ezen paromban a
 ösztöndíjat nem hosszabbítja meg, — parri a befutott
 kérvények igen nagy száma mellett nem lehetetlen,
 úgy természetesen haza kell mennem összkor Pistre,
 hogy a jogi kiegészítő vizsgálatokat letegyem.

Befejezésül mély tisztelettel kérem a Professor Urat,
 hogy vegye jó néven tőlem a rövid beszámolót egy
 éves ösztöndíjas munkámról, s mint a múltban,
 úgy a jövőben is legyen támogatásomra jóindulati
 figyelmével.

hálás tanítványa
 dr. Nagy Károly